

# DM

## ROVIDEN

### SZOCIALISTA BRIGÁDOK UNNEPSÉGE

A Komplet Ruzhazati Vállalat 15 szocialista brigádja közös ünnepséget rendezett tegnap, hétfőn este a Bartók Béla Művelődési Központban. A műsoros összejövetellel Lenin és a Nagy Októberi Szocialista Forradalom emlékének adóztak a vállalat dolgozói.

### COLLEGIUM ARTIUM

A Collegium Artium előadássorozatában ma, kedden este 8 órai kezdettel a József Attila Tudományegyetem Richárd Béla téri előadótérben Beethoven zongoraszonáta címmel dr. Nagy István tanár tart előadást.

### SZAKEMBEREK A JÁRÁSBAN

A szegedi járás termelőüzemeiben egyre több szakember dolgozik. 1967-ben 407-en tevékenykedtek, az idén már 537-en. Munkájuk sikerrel járt, ami meglátszik a gazdálkodási eredményeken.

### BALÁSTYAI SIKER FEHÉRVÁROTT

A Székesfehérvárot rendezett XVIII. országos amatőr-fesztivál balástyai amatőr-filmesei hozott sikert az idén. Kiss István, a művelődési ház igazgatója Misák című filmjéért és másik két filmjének humoráért a filmfesztivál nagydíját nyerte el.

### Kisebb a kockázat

Egy ifjú pár sétál kéz a kézben.

— Apám nagyon örült — mondja a lány — amikor megmondtam neki, hogy költő vagyok.

— Szereti a verseket?

— Nem, de az utolsó lovagom, akit apám ki akart dobni, birkózó volt.

### TELI SZAKOKTATÁS

Hasznosan töltik a téli napokat a méhészek. A Szeged és Vidéke Méhészeti Szakszerveket rendezésében előadásokat tartanak, amelyek az érdeklődők megismerkedhetnek a legaktuálisabb tudnivalókkal.

### GYÉMÁNT-LAKODALOM

Vasárnap tartotta gyémántlakodalmát Orosháza Tóth Pál és felesége, Görbics Julianna. A jó egészségnek örvendő 89 éves „völegényt” és 81 éves „menyasszonyát” gyermekeik, valamint nagyszámú unoka és dédunoka, szomszéd és barát köszöntötte.

### GYILKOSSÁG ÖTTÖMÖSÖN

Szombaton, az esti órákban Nacs Vince felkereste volt feleségét Öttömös, Szabadság utca 7. szám alatti lakásán, és megfojtotta. Gyilkossága elkövetése után, a felelősségre vonás elől menekülve, a ház kamrájában felakasztotta magát.

Felhívjuk kedves vevőink figyelmét, hogy januári hűsibrid és New Hampshire

### napocsibe

gényüket már most jelentésként beüzemünknek a zavartalan ellátás érdekében. Keltetőállomás, Kiszombor, telefon: 9. HK 713

### EMLEKEZÉS ENGELSRE

Az MSZMP Szeged városi bizottságának marxista-leninista esti középiskolája tegnap, hétfőn délután a megyei tanács nagytermében Engels-ünnepséget rendezett születésének 150. évfordulója alkalmából. Kékes Szabó Andrásné, az Orvostudományi egyetem marxista intézetének tanársegéde, a marxista középiskola tanára emlékeztet Engelsre, méltatva életművét.

### KINEVEZÉS

A Magyar Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány dr. Gosztanyi Jánost művelődésügyi miniszterhelyettesé nevezte ki.

### FÁSÍTÁS TARJÁNBAN

A parkosítási munkákkal egyidőben, melyek most a tarjáni tizemeletes épületek környékén folynak, a Haladás szövetkezet dolgozóinak részvételével, újabb fásítás kezdődött az új városrészben, a 116-os számú ház végében. Az utóbbi években kialakult gyakorlatnak megfelelően több éves facsemteket ültetnek el.

### DRÁGULÁS FRANCIÁORSZÁGBAN

Franciaországban 4,7 százalékkal emelkedtek a megélhetési költségek 1970. január 1. óta.

### GYILKOSSÁGRA DERÜLT FENY

Mint arról augusztus elején beszámoltunk, a Borsod megyei Nyékklánza határában levő kavicsbánya tavában egy ismeretlen női holttestet találtak. A rendőri vizsgálat megállapította, hogy az ismeretlen nő, aki büntetlenül áldozata lett, Gembeczi Magdolna 22 éves cseh-szlovák állampolgár. A rendőrség a cseh-szlovák rendőri szervekkel együttműködve folytatja a nyomozást a büntetlenül áldozata ügyében. Eredményeket Kerkus József 30 éves cseh-szlovák állampolgár, rimaszombati lakos emberölés bűntettének alapos gyanúja miatt előzetes letartóztatásba helyezték. A nyomozás adatai szerint Kerkus és Gembeczi Magdolna együtt jöttek Magyarországra vikendezni. Kerkus Gembeczi Magdolnát kézeny tárggyal fejbe ütötte, majd a szerencsétlen leány holttestét a kavicsbánya tavába dobta. A büntetlenül áldozata ügyében a rendőri szervek tovább folytatják a vizsgálatot.

### Munkaalkalmak

Szegedi Mentőállomás férfi munkáscsoportja alkalmaz apóli munkakörbe, jelentkezés: Szeged, Szilágyi u. 5. Dk. 14 666. Azonnali belépéssel felvetelre keres a Szegedi TUZEP Vállalat gyors- és gépirókat. Jelentkezés helye: Vértanúk tere 6. Munkaugy.

Fém munkás Vállalat Angyal-földi Gyára, Budapest, XIII. Frangepán u. 7-11. felvez: lakatosokat (épület-, gép-, szerelés- és általános), asztalosokat, beaniott munkásokat, női és férfi segédmunkásokat, darukötözőket, fűtőket, alacsony nyomású kazánokhoz, portásokat, éjjeliőröket, nyugdíjasokat minden fizikai munkakörbe. x/Bp. 2509

KENDERFONO ES SZÓVOPARI VALLALAT Szegedi Kenderfonógyára (Szeged, Londoni krt. 3.) felvez ipari szakközépiskolával, technikummal rendelkezőket segédművezetői munkakörbe. Esztergályos, lakatos szakmunkásokat, segédmunkásokat felvezünk. Szegedi Vas- és Fémpipari Szövetkezet, Szeged, Katali köz. xs. 204 784

Gyakorlott gépész vagy vezérszabványos keres Orvosegyetemi Intézet, lehetőleg férfit. Szeged, Pf. 121.

### Közlemény

A Délmagyarországi Áramszolgáltató Vállalat Szegedi Üzemigazgatóság Hálózatserelési Osztálya értesíti Szeged város lakosságát, hogy Ujszeged, Vas u. és Közép fasor utcában megépített nagyszűrtűs vezetéket, és a hozzátartozó 206-os földreléptetett transzformátorállomást, 1970. december 1-én feszültség alá helyezi. A nevezett időponttól kezdve a villamosvezetékek és berendezése érintése életveszélyes és tilos. A rajta történő bármilyen romlás büntetés alá esik.

Az olvasó nélkül is tudja, mégis leírom: baj van a nevekkel. Sokféle név és sokféle baj van. Itt vannak mindjárt a keresztnevek, másként szólva az utónevek. Meny-nyi gondot, utánajárást, kitartó küzdelmet kívánnak. Valamikor persze egyszerű volt. Kaptuk az apánk, vagy az anyánk nevét. Ha még újabb testvérek érkeztek, nekik kerestek a naptárban olyan nevet, amelyik közel esik a születésük napjához, s valami értelmű is van. Mostanában ez már lehetetlen. Egy családban egy, legfeljebb két gyerek érkezik, hogy kaphatna hát valami közönséges nevet? A naptár különben teljesen kimerült, ott újabb neveket már nem talál. Mit tesz hát az igényes szülő? A filmvászonról, vagy a képernyőről választ nevet. Aztán következik a kitartó küzdelem. Beadvány, kérvény, miegyéb, hogy engedélyezzék. Gyakran engedélyezik, s ez helyes is. Húsz év múlva az anyakönyvi bejegyzések alapján rekonstruálni lehet a Magyar Televízió 1970-es műsorát, s a bemutató mozik sikerebb repertoár-darabjait.

Vannak azonban másféle nevek is, s ezek körül legalább ennyi a bonyodalom. Vegyük példának a kis üttörő őröket, rajokat. Hajdanán ez

## Nevek

is egyszerűbb volt. Ha mondjuk a gyerekek többsége a biológiát kedvelte, akkor az őr név nem is lehetett más, mint Micsurin. Ha irodalmárok voltak, akkor Gorkij, esetleg Petőfi. Aztán volt egy név, amelyik mindenre jó volt. Olyan őrök, rajok is elnevezhették róla magukat, amelyek semmi iránt nem érdeklődtek. De ez régen volt. Mostanában ez is nehezebb. Mert — úgy tudom, ez az alapelv — akármilyen nevet választhatnak a pártások. Nehéz, nehéz, de azért az ifjú elmék találegonysága megoldja a gondokat. S egyre szélesebb a nevek listája. Pár évvel ezelőtt a Vadvirág váltakozott az Indiánnal, vagy a Hőfehérke a Mackóval. Mostanában már ilyenek vannak: Zorró, Fekete Nyíl, s ki győzné mind felsorolni. Különben is egész köteg Rádió- és Televízió Ujság kellene hozzá.

Nyilván helytelen, hogy emiatt most valaki dohogni kezd. Miért ne választhatnak a gyerekek olyan nevet az őröknek, amely legjobban tetszik nekik? Fő, hogy jól érezzék magukat a kis közösségben. Igaz.

Valami azért mégis zavar ebben a nagy színes névkavalkádban. Talán másokat is zavart, ezért emlegetem fel a példát — természetesen a televízióból. Híradó anyag: országszerte megemlékeztek Engels születésének 150. évfordulójáról. Itt és itt megkoszorúzták a nagy gondolkodó emléktábláját... Üttörők lépkednek a képen, zászlóval. Piros zászlóval. Szépek, fiatalok, kedvesek. A zászlójuk is szép. Gondosan himzett betűk ragyognak rajta. Ezt ragyogják: OMEGA-ÖRS.

Furcsa. Nekem furcsa. Talán másnak is, aki úgy tudja, mint én, hogy az üttörők, meg a náluknál nagyobb fiatalok nem csupán hancúrozásra, játékra, bolondozásra szövetkeznek az ő szervezetükben. Sőt, elsősorban nem erre. Úgy vélem, a kis csoportok nevének a lényegből kellene felvillantaniok valamit. A zászló jelkép, de jelkép a rajta levő szöveg is. Mint a fentiekből ki derül, gyakran furcsa és zavaros jelkép. Legalábbis zavaró.

Értem én, igen jól értem a pedagógusok, ifjúsági vezetők szándékát, amikor kicsit szabadabban engedik a kisdobosokat, üttörőket a nevválasztásban. De van talán egy határ, ahol már illene közbe szólni!...

Annus József

### Hiszékeny vevő



— Nem ámitom, de ezzel a kocsival még tíz évig is futhat!

### KÜLDÖTTSEGÜNK BERLINBEN

Vasárnap a késő esti órákban dr. Csanádi György közlekedés- és postaügyi miniszter vezetésével küldöttseg utazott Berlinbe. A delegáció december 1-5 között részt vesz a KGST közlekedési állandó bizottságának 39. ülésén.

### RITKA SZÜRET

Hazánkban ritka szüretre készülnek a szegedi József Attila Tudományegyetem botanikus kertjében. A párás levegőjű üvegházban bőséges termést ad az egyik, 12 éves kávécsereje.

### MUNKA A FÖLDEKEN

A termelőszövetkezetekben és állami gazdaságokban vasárnap is dolgoztak a traktorok, hogy még a téli fagyok beállta előtt minél nagyobb területet megműveljenek a tavaszi vetés alá.

### DOROGI IMRE KIÁLLÍTÁSA

A Csongrádi Múzeumban vasárnap nyílt meg Dorogi Imre kiállítása. A 80 éves festőművész legtöbb képe alföldi tájakat és embereket ábrázol. Az idős kora ellenére ma is alkotó művész Csongrádon bemutatott festményeinek túlnyomó része az elmúlt évtizedben készült.

### TÜZ

Leégett egy papirgyár vasárnapra virradóan a nyugat-németországi Hemer városában. Az anyagi kár értéke meghaladja a hárommillió márkát. A tűzvészoka ismeretlen.

### MEGÖLTE A BIKÁ

A sarkadkeresztúri Egyetértés Tsz istállójában halva találták Ceglédi János 50 éves lakotást. A vizsgálat megállapította: Ceglédi ittasan ment be az istállóba és egy bika agyontaposta.

### Gyászkozlémények

Szomorú szívvel tudatjuk, hogy dr. KIBEDI TIBOR salgótarjáni megyei röntgenorvos tragikus hirtelenséggel elhunyt. Temetése december 2-án 3 órakor lesz a szegedi Dugonics-temető ravatalozójából. A gyászoló család, T 2189

Mély fájdalommal tudatom, hogy szeretett feleségem, SANTA JOZSEFNE Farkas Etelka, életének 79. évében hosszú szenvedés után elhunyt. Temetése december 2-án 9 órakor lesz az Alsóvárosi temető ravatalozójából. A gyászoló férje, T 2186

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett feleség, édesanyja és nagymama, TARI SANDORNE, életének 65. évében hosszú szenvedés után elhunyt. Temetése december 1-én 15 órakor lesz a Dugonics-temető ravatalozójából. A gyászoló család, Zákány u. 12. T 2183

Mély megrendüléssel tudatjuk, hogy szeretett férj, édesapa és nagypapa, BAKÓ ALBERT, életének 74. évében hosszú, súlyos szenvedés után elhunyt. Temetése december 2-án 15 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. A gyászoló család, Széchenyi tér 16. T 2182

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett édesanyja, nagymama, testvér, özv. BIACSI JOZSEFNE Vass Erzsébet, életének 79. évében hosszú szenvedés után elhunyt. Temetése december 2-án 13 órakor lesz a Dugonics-temető ravatalozójából. A gyászoló család, Páva u. 6/b. T 2197

Szomorú szívvel tudatjuk, hogy szeretett férj, édesapa és nagypapa, MIHÁLY ISTVÁN, életének 81. évében rövid szenvedés után elhunyt. Temetése december 1-én 11 órakor lesz a Gyevi temető ravatalozójából. A gyászoló család, József A. sgt. 135. T 2181

Köszönetet mondunk mindazon rokonoknak, ismerősöknek, munkatársaknak, kik szere-

retett halottunk, KÁVAI ÁRPÁD temetésén megjelentek, részvétükkel és virágokkal mély fájdalomukat enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család, Feltámadás u. 28. T 2185

Köszönetet mondunk mindazon rokonoknak, ismerősöknek szomszédoknak, kik szeretett halottunk, id. MARISTYÁN JÁNOS temetésén megjelentek, részvétükkel és virágokkal mély fájdalomukat enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család, Béketelep, Csejtei u. T 2172

Szomorú szívvel tudatjuk, hogy szeretett férj, édesapa, nagypapa és testvér, KARSAI JOZSEF nyug. MÁV-főfelügyelő, életének 75. évében hosszú szenvedés után elhunyt. Temetése december 2-án 11 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. A gyászoló család, Oroszlán u. 4. T 2187

Fájó szívvel tudatjuk ismerősökkel, a volt munkatársakkal mindenki Károly bácsija, RACZ KÁROLY, a legjobb férj, apa, nagypapa, testvér és rokon, életének 68. évében rövid szenvedés után elhunyt. Kivánságára elhamvasztatjuk. A gyászoló család, Debrceeni u. 18. T 2176

Szomorú szívvel tudatjuk, hogy szeretett feleség, édesanyja, nagymama és dédama, BALINT FERENCNE Göcsej Mária, életének 75. évében hosszú szenvedés után elhunyt. Temetése november 30-án 11 órakor volt a Gyevi-temető ravatalozójából. A gyászoló család, Vedres u. 1/b. T 2157

Szomorú szívvel tudatjuk, hogy szeretett férj, édesapa, nagypapa és rokon, SZALAI ILLES, életének 75. évében hosszú szenvedés után csendesen elhunyt. Hamvasztás utáni búcsúztatása december 1-én 15 órakor lesz a Belvárosi temető hamvvedtárolójából. A gyászoló család, Csalogány ut 2. T 2177

## Kisorsolták a lottó november havi tárgnyereményeit

A sorsoláson a 45. hét szelvényei vettek részt

Tegnap, hétfőn Budapesten az Országos Takarékpénztár Budapest, Münnich Ferenc utcai központjában kisorsolták a lottó 1970. november havi tárgnyereményeit. A sorsoláson a 45. hét szelvényei vettek részt.

Az alábbiakban közöljük a szegedi totó-lottó körzeti iroda területén vásárolt, nyereménnyel kisorsolt szelvények számát és a nyereményt.

835 743 fényképezőgép. 5 225 972  
647 791 lakástextil. 3 169 772  
lakástextil. 3 170 857 utalvány. 5 227 842  
3 178 235 ruházati cikkek. 5 230 464  
3 179 674 élekkamra-utalvány. 5 234 252  
3 185 837 táskarádió. 5 236 324  
3 187 689 élekkamra-utalvány. 5 240 926  
3 185 837 táskarádió. 3 197 743  
3 208 227 táskarádió. 5 255 908  
3 208 227 utalvány. 5 257 468  
3 208 227 utalvány. 3 224 459  
3 238 073 OFOTERT-utalvány. 5 267 380  
3 241 984 táskarádió. 5 285 744  
3 249 089 lemezjátszó. 5 289 692  
3 249 643 OFOTERT-utalvány. 5 292 724  
3 250 463 hűtőgép. 5 307 384  
3 257 274 BAV-utalvány. 5 309 431  
3 258 811 BAV-utalvány. 5 315 819  
3 908 198 élekkamra-utalvány. 5 317 676  
3 919 611 rádió. 5 322 396  
3 928 222 méteráru. 5 331 911  
4 007 181 ki mit választ? 5 338 031  
4 022 269 élekkamra-utalvány. 5 357 900  
4 902 399 lakástextil. 5 362 995  
4 911 574 lakástextil. 5 371 472  
4 915 651 táskarádió. 5 375 341  
4 915 651 táskarádió. 4 917 169  
4 915 651 táskarádió. 4 917 169  
4 915 651 táskarádió. 4 917 169  
4 929 563 háztartási gépek. 5 388 488  
4 930 089 élekkamra-utalvány. 5 391 913  
4 933 397 tv. 4 936 176 élekkamra-utalvány. 5 395 861  
4 954 588 BAV-utalvány. 5 398 210  
4 966 140 bútor, lakberendezés. 5 400 772  
4 979 863 élekkamra-utalvány. 5 423 028  
4 980 101 lemezjátszó. 5 423 028  
4 985 857 méteráru. 4 998 697  
lakástextil.

5 000 365 ki mit választ?  
5 010 630 ki mit választ?  
5 019 286 rádió. 5 025 814  
5 027 071 méteráru. 5 028 649  
5 048 582 magnó. 5 057 757  
5 058 521 hűtőgép. 5 068 559  
5 078 248 lakberendezés. 5 078 665  
5 079 444 mosógép. 5 088 426  
5 096 005 ki mit választ?  
5 102 291 rádió lemezjátszóval. 5 103 040  
5 115 060 háztartási gépek. 5 131 420  
5 144 975 rádió. 5 145 292  
5 148 753 élekkamra-utalvány. 5 155 303  
5 156 210 lakástextil. 5 157 071  
5 161 290 ruházati cikk. 5 181 687  
5 189 434 ki mit választ?  
5 192 283 élekkamra-utalvány. 5 193 102  
5 202 112 ruházati cikk. 5 210 081  
5 216 921 rádió. 5 220 817  
5 225 629

A nyertes szelvényeket 1970. december 20-ig kell a totó-lottó kirendeltségek, az OTP-fiókok, vagy a posta útján a Sportfogadási és Lottó Igazgatóság lebonyolítási osztályához (Budapest, V. Münnich Ferenc u. 15.) eljuttatni.

A gyorslista közvetlenül a sorsolás után készül, az esetleges hibákért felelősséget nem vállalunk.

### BÖRTÖNLÁZADÁS

Vasárnap hajnalban a Salgóntól 50 kilométernyire fekvő Tan Hiep börtönében lázadás tört ki. A börtönben főleg politikai internáltak tartanak fogva. A hírt közlő saigoni lap szerint a biztonsági erők könnygázgránátok segítségével állították helyre a rendet.

## DÉLMAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged városi bizottságának napilapja, — Főszerkesztő: F. Nagy István. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szeged, Magyar Tanácskörtársaság útja 10., telefon: 13-535, 13-003. — Felelős kiadó: Kovács László. — A lapot nyomja: Szegedi Nyomda Vállalat, Szeged, Bajcsy-Zsilinszky u. 28. sz. (Index: 29 033). — Előfizetési díj egy hónapra 20 forint.